Olimpiada Nationald Gazeta Matematica /[.J1.1...

GAZETA

MATEMATICA

Etapa I, Judetul BIHOR

Subiect
Clasa a X - a

Timp de lucru: 120 de minute.
Fiecare problema se puncteaza cu 1 punct.

Alegeti varianta corecta de raspuns. O singura varianta este corecta.

1. Dact a = 2 -2 V/2.-.... 22 atunci:
a=2 E a>2 a=1 @ a <2

2. Dacd a = v/2+ V5 + /2 — /5, atunci:

a=1++2 E a=1 a=1++5 @ a=2-—+5

3. Sa se determine valorile lui n, pentru care Vl?\/g + 38 + {1/17\/5 — 38 = v20.

n=2 E n=3 n =4 @l n=>5

4. S4 se determine (z,y,2) € N x N x N pentru care are sens

1+2“”y</ 1+2y—Z§/ 222 fx +y + 2 .
(1,1,1) (1,2,1) (2,2,2) D] (2,1,1)

5. S4 se calculeze partea intragd a numéarului ¢/n (n+ 1) (n +2) (n + 3), n € N*,

n n+1 n -+ 2 @l n+3

6. Fiea € (1,00), si n € N, n > 2. Determinati minimul functiei

fR—=R, f(z)= Va*+ Va4 Va*—20

si punctul zy € R pentru care se obtine valoarea minima.

2o =1, min f =3 2g=0, minf =1
To=2, minf =2 @ zg =0, minf =3



. S& se determine relatia dintre a si b, dacd a = logg \/x si b = log; 9.
a=>b+2 B| 2a=b-2 2a=b+1 D] a=3b-1

. Daca a = log, 5 si b = log, 3, atunci:

Al log,;s12 = Lo log,; 12 = 3+b
b

a + a+b
b 240
1Og15 12 = a——|—b @ 10g15 12 = a——}—b

. Sa se determine a, daca logs 5 - log, 8 - log;5 11 = logs 8 - log; 11 - log;5 a.
a="17 E a=11 a=38 @l a =29

. Sa se determine x € R cu proprietatea

1 1 1
1022 1013 1011 1009
3001 5001 T

1 275
. Numarul radacinilor ecuatiei 4* - 97z + 9% - 47z = o este

Al o [B] 1 D] 4

N}

) U U e e .« . 2 2 2
. Numarul radacinilor ecuatiei 5*° = 2% + 3% este

Al [B] 2 D] 4

w

< ETUR - 1 1
. Numarul radacinilor ecuatiei x - 2= + 27 - — = 4 este
x

Al 1 B| 2 cl 3 D] 4

log, (2 —2z), x€ (—o0,]1]
. S& se determine inversa functiei f : R — R, f(z) =
—<l’—1)27 1}6(1,00)

() — 1-2% x€][0,00)
d ()_{2_\/5, z € (—00,0)

2+42% x€]0,00)

3++v—z, =€ (—00,0)



15.

16.

17.

18.

19.

20.

3 =y

Sa se stabileasca unde este situata solutia (x,y) a sistemului { - 5
S

[1,00) x [3,00) 0,1) x [2,4] [1,2] x [3,5] [D] [1,00) x [2,00)

9" = Wy

Sa se stabileasca unde este situatd solutia (x,y) a sistemului { .
272 = 83

(0,1) x (0,2) (1,2) x (1,2) (0,1) x (2,4) [D] (1,2) x (0,1)

3b
Sa se calculeze %, daca 2lga —1gb =1g <a + Z) :

3 2
(A] 3 Bl 1 5 @lg

Cate functii f : R — R, care verificd proprietatea f (z+y) =2+ f(y), Vz,y € R\ Q,

exista 7

1 - 2 3 @l o infinitate

Problemele 19 si 20 au urmatorul enunt comun: Fie f : Q — Q o functie care verifica

proprietatea f (f (z)+y)=z+ f(y), Vx,y € Q.
Daca functia f : Q — Q verifica aceasta proprietate, care dintre urmatoarele afirmatii este
adevarata 7

f este injectiva, dar nu este surjectiva

f este surjectiva, dar nu este injectiva

f nu este nici injectiva si nici surjectiva

D] f este bijectivi

Cate functii verifica aceasta proprietate?

1 - 2 3 @l o infinitate



